

Гостей встречали баурсаками



12 декабря исполнится год Клубу немецкой молодежи Лисаковска «Kluger Fuchs». Состоит он из 17 юных лисаковцев немецкой национальности, школьников и учащихся колледжей 11-17 лет. А возглавляет это общественное объединение Почетный гражданин Лисаковска, руководитель лисаковского филиала общества немцев Костанайской области Лилия Лескова.

Чем занимаются ребята под руководством Лилии Гербертовны? Изучением и сохранением культуры, традиций своего народа. И, конечно же, рассказывают о них другим, гордо заявляя о себе, знакомятся с неповторимостью культуры других народов, населяющих наш многонациональный Казахстан. В общем, изучают, стараются понять, почувствовать и поделиться своими знаниями, эмоциями, дружеским настроением. Члены клуба немецкой молодежи Лисаковска «Kluger Fuchs» уже побывали в нескольких этнографических экспедициях, научились писать заявки и выигрывать гранты. И делятся своими знаниями и наработками со своими единомышленниками из других регионов. 15 октября юные лисаковцы приняли у себя в гостях участников клуба немецкой молодежи Костаная «Zwiebel». И, стоит заметить, организовали прием таким образом, что костанайцы, как признались они сами, были в востор-

ге. Конечно, столь радушный и ярких прием нашим помогли организовать друзья клуба. Хорошие друзья, яркие, талантливые, гостеприимные. Но, как говорится, скажи мне, кто твой друг...

Гостям из областного центра встречу организовали в Лисаковском музее истории и культуры Верхнего Притоболья. Здесь в рамках диалоговой площадки «Традиции немцев - культурное достояние современного Казахстана» была поднята тема значимости и уникальности вклада казахстанских немцев в развитие и становление Казахстана. Модераторами выступили глубоко владеющие темой руководитель музея истории и культуры Верхнего Притоболья Шынар Ермагамбетова и потомок переселенных в Казахстан в годы войны немцев, руководитель Лисаковского филиала Костанайского областного общества немцев «Возрождение», Почетный гражданин Лисаковска, кандидат экономических наук Лилия Лескова.

Мы знаем, что лисаковский музей признавался лучшим в республике. Есть у него и еще один повод для гордости - он является хранителем самой большой в Казахстане коллекции немецких экспонатов. Познакомила гостей с ними заместитель руководителя музея Юлия Буданова. Также Юлия Павловна рассказала гостям о немецких свадебных традициях. Экскурсию по музею провел методист музея Малик Батпанаев.

Лидер Клуба немецкой молодежи Лисаковска «Kluger Fuchs»,

руководитель этнографической экспедиции КНМЛ «Junger Ethnograph» Глеб Киссер выступил с докладом «Роль музеев в сохранении культурного наследия немецкого этноса в Казахстане».

Шынар Ерденовна - с материнском докладом на тему «Презентация немецкой культуры в рамках Международного фестиваля древних технологий и коммуникаций имени Тура Хейердала «Desht-Thor».

Активист КНМЛ «Kluger Fuchs» Артем Франк - с докладом «Великая степь Казахстана - путешествие в прошлое».

Лидер КНМЛ «Kluger Fuchs» по связи с общественностью Артур Луганский рассказал о первых находках и интересных знакомствах, обретенных им и его друзьями во время этноэкспедиции в Аманкарагай.

Познакомиться, сдружиться и чувствовать себя свободно и легко принимающей стороне и гостям из Костаная в этот особенный день помогли организаторские таланты еще одного друга клуба «Kluger Fuchs» Юрия Преснова. Юрий и его команда в представлении не нуждаются. Это лисаковские жасулановцы. После обеда в спортивно-развлекательном центре «Оле» ребята помогли провести развлекательно-игровую программу «Знакомимся поближе: КНМЛ «Kluger Fuchs». Благодарна Лилия Гербертовна и Наталья Остапенко, которая помогла подготовить концерт с участием ансамбля немецкой песни.

Елена НИКОЛАЕВА.